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          Aos três dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, na Câmara Municipal de 
Vereadores, às dezenove horas, reuniu-se o Poder Legislativo de Colinas, em Sessão Legislativa 
Ordinária, com a presença de todos os Vereadores e do assessor jurídico. O Presidente, Fabiel 
Zarth, saudou a todos e invocando a proteção de Deus iniciou os trabalhos. Inicialmente, foram 
empossados os Vereadores Marco Aurélio Decker e Milton Wietholter, que assumiram vaga na 
Câmara de Vereadores, pelo período de trinta dias, a contar do dia primeiro de novembro de dois mil 
e vinte e um, em substituição aos Vereadores Valmir Lagemann e Silvia Patrícia dos Santos da 
Costa, respectivamente, que se licenciaram para tratar de interesses particulares. Ata: Foi posta em 
votação a Ata 21/2021, que foi aprovada por abstenção de voto do Vereador Rodrigo, por não estar 
presente naquela sessão. Tribuna: Sandra Fusiger, PTB, saudou a todos e disse querer usar o seu 
espaço para se manifestar sobre os eventos que felizmente aos pouco vem retornando com a 
presença do público, tornando cada momento ainda mais especial. Comentou que neste último final 
de semana prestigiou, assim como grande parte da comunidade colinense e muitos turistas, vindo de 
diferentes cidades da redondeza, eventos lindos, de grande emoção e alegria. Salientou tratar-se do 
encontro de Papais Noéis e o Festival da Primavera. Informou ter circulado muito pelos locais dos 
eventos, no final de semana, participando ativamente de toda a programação que a encheu de 
orgulho. Acredita que algumas imagens permanecerão vivas na lembrança dos munícipes por muito 
tempo. Disse que ver a expressão de cada criança que se encantava ao ver tantos bons velhinhos 
não tem preço. Parabenizou imensamente todos os envolvidos que se dedicaram para a realização 
dos eventos, especialmente a todos que prestigiaram. Falou ter observado uma Colinas feliz, com 
brilho nos olhares, com esperança em dias melhores. Aproveitou para agradecer também ao trio de 
soberanas do Município, que tão bem o representou nestes últimos anos, Kemile, Kaká e Geo, que 
foram demais. Parabenizou de igual forma a nova corte escolhida no sábado à noite, Amanda, Vitória 
e Luiza, que tão bem continuarão representando o Município. Disse a elas que deram um show de 
sucesso e simpática, desejando sucesso ao reinado delas. Também parabenizou a todas meninas 
que participaram, dizendo que cada uma estava deslumbrante em sua beleza singular, sendo que 
não queria estar na pele dos jurados, devido à difícil missão que tiveram. Explicou que desde dois mil 
e dezoito o Festival da Primavera integra o calendário de eventos do Município, como atrativo para 
turistas e oportunidade dos empreendedores locais comercializarem seus produtos. Espera que 
possa estar presente durante muitos anos do calendário, trazendo a todos que participam a 
satisfação de ver o Município progredir com a contribuição deles e apoio. Marcelo Schroer, MDB, 
saudou a todos, agradeceu e parabenizou as soberanas que no último sábado deixaram o seu posto, 
para assumirem novas soberanas. Novamente parabenizou-as, dizendo terem sido muitos anos de 
muita luta, muito empenho e que fizeram seu papel como soberanas, divulgando o Município. 
Desejou também sorte às novas soberanas, por tudo que terão pela frente, enfim, parabenizar todas 
que participaram e especialmente as três que venceram.  Após, fez um pedido que sempre faziam 
quanto ao campeonato de futsal e vôlei, pois na segunda-feira pode estar lá envolvido mais com o 
jogo e não viu nenhum kit de primeiros socorros. Acredita que deveriam colocar lá um kit com 
ataduras, gases, esparadrapo, uma pomada, um gelol, algo assim para eventual acidente, pois acha 
que nem todas as equipes têm esse kit com elas. Acredita que a Secretaria da Saúde pode 
disponibilizar esse kit, pois não sabe quem é o organizador, senão teria falado na segunda, mas não 
viu ninguém lá. Deixou como sugestão colocar isso lá e se não for usado, podem reaproveitar. Sobre 
a questão da emenda, que segundo ele, está dando tanto falatório, disse que gostaria de lembrar 
todos os seus colegas que em dois mil e seis, quando o atual Prefeito era Vereador, oportunidade em 
que mandou uma emenda para o Executivo sobre um projeto de lei de valor de arbitragem. Explicou 
que na época o então prefeito, Jasper, rejeitou a emenda, feita pelo Vereador Sandro, juntamente 
com o Vereador Fabiano, para reduzir o valor que seria gasto com arbitragem do campeonato de 
futsal. Comentou que a emenda foi aprovada na Câmara, após encaminhada para o Prefeito Jasper, 
que vetou e quando ela voltou para a Câmara de Vereadores, a Câmara aprovou e rejeitou o veto do 
Prefeito. Sendo assim, afirmou que gostaria de deixar bem claro a todos que não existe nada de 
inconstitucional, até porque o próprio Prefeito, quando Vereador, fez a mesma coisa. Disse achar que 
a Andréia tem cópias caso alguém queira olhar, não tem problema, pode fazer, ela consegue cópias. 



Salientou saber, falando agora do próprio veto que o Prefeito mandou para a Câmara de Vereadores, 
que colegas já foram claros dizendo ser a favor do mesmo, mas ele não é. Disse não ser a favor 
porque primeiro a emenda não é inconstitucional, está legal e segundo, porque não sabe quem foi 
que fez isso para o Prefeito, quem redigiu, mas precisam ter um cuidado muito especial quando 
mandam coisas para a Câmara. Comentou já ter falado outras vezes que o seu papel será de 
fiscalizar e trabalhar pelo município, trabalhar pela união e trabalhar para que possam sempre 
construir mais coisas e trazer o quanto mais gente e turistas para o desenvolvimento do Município, 
sempre será parceiro. Entretanto, falou que se olharem na primeira folha do veto, terceiro parágrafo, 
o Prefeito cita que “contrariando a Lei Orgânica do Município que assim dispõe: Art. 92 Ao Prefeito 
compete, entre outras atribuições”. Pediu desculpas, mas afirmou que quem faz precisa prestar mais 
atenção, porque segundo a Lei Orgânica, em seu artigo noventa e dois se refere às emendas aos 
projetos de lei relativos aos orçamentos anuais ou aos projetos que os modifiquem, que isso é o 
artigo noventa e dois e não o que foi escrito no veto. Disse que é preciso ter um pouco mais de 
atenção quando se faz as coisas e é por isso que diz que estão aqui para fiscalizar e ajudar o Poder 
Executivo a fazer tudo o que precisam fazer, mas precisam ter organização, porque sem organização 
não se vai para frente. Veto: Veto n° 01-01/2021 – Referente emenda aditiva ao art. 3° do projeto de 
lei n° 044-01/2021. Baixado na Comissão de Justiça e Redação para comunicar o Poder Executivo 
da inconsistência de artigo mencionado no texto do Veto. Projetos de Lei: Projeto de Lei n° 045-
01/2021 – Autoriza a reedição de Concurso da “Melhor Ornamentação natalina, denominada Natal 
Luz e Vida”, neste ano de 2021, fixa a premiação e dá outras providências. Aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei n° 046-01/2021 – Autoriza o Poder Executivo a contratar excepcional e 
temporariamente para atender excepcional interesse público, Agente de Controle de Endemias e dá 
outras providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 047-01/2021 – regulamenta a 
concessão de benefícios eventuais da Política da Assistência Social e dá outras providências. 
Baixado nas Comissões para análise. Projeto de Lei n° 048-01/2021 – Estima a receita e fixa a 
despesa do Município para o exercício financeiro de 2022 e dá outras providências. Baixado nas 
Comissões para análise. Nada mais havendo, a presidente encerrou a sessão às dezenove horas e 
vinte minutos e convocou próxima sessão para o dia dezessete de novembro de dois mil e vinte e 
um, no mesmo horário e local. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Colinas, 
três de novembro de dois mil e vinte e um. 
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